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Huom! Tenttisuorituksen arvosteleminen edellyttii, ettd kaikki kolme kotitehtéivié ovat hyviksytysti suoritetut
ennen tenttii.

Tehtiva 1 (1+2+7p)
Kaksi 3-bittistd bindérilukua 0:sta 7:44dn on esitetty atomisten lauseiden jonoina xpx1xg ja y2y1Yo, missd xz ja y ovat
ndiden lukujen eniten merkitseviit bitit.

1. Anna lauselogiikan lause, joka on tosi joss binddriluku x,x1xp on parillinen.
2. Anna lauselogiikan lause, joka on tosi joss binddriluvut x,x1x ja y2y1yo €ivit ole samoja.

3. Anna lauselogiikan lause joka on tosi joss x2x1x9 = y2y1yo + 001, eli ensimmaiinen luku on yhtd pienempi kuin
toinen.

Tehtdava 2 (2+3+5p)

(a) Olkoot ¢ ja ¢, lauselogiikan lauseita. Jos ¢; ja ¢, ovat toteutuvia, onko lause (¢; V —¢;) V ¢, toteutuva? Entd
onko se pitevd? Perustele vastauksesi.

(b) Olkoot A = {ay,...,as} kiytetyt atomiset lauseet. Anna lauselogiikan lauseet, joilla on

. 0 mallia,
.1 malli,

. 2 mallia,

VS I S

. 3 mallia, ja
5. 25 mallia,

(Yhteensa siis 5 lausetta.)

(c) Olkoon ¢ mikd hyvinsa lauselogiikan lause, joka koostuu atomisista lauseista ja konnektiiveista Vv, A ja — siten
ettd kukin atominen lause esiintyy ¢:ssd enintddn kerran. Viite: ¢ on toteutuva. Onko tdma viite vilttamatta
tosi? Luonnostele viitteen todistus tai anna vastaesimerkki.

Tehtivia 3 (10p) Todista semanttisilla tauluilla seuraavat vaittamat:
(@ E(A—=B)A(-A——-B) = (AA—-B < BA-A).
(b) E=Vx(IyR(x,y) = P(x)) = VyWx(P(x) V —=R(x,y)).
Semanttisten taulujen tulee sisaltad kaikki vélivaiheet !!!
Tehtivia 4 (10p) Johda lauseelle

—(Ix(P(x) VVyQ(x,y)) = Iy(P(y) VQ(,Y)))

Prenex-normaalimuoto sekd mahdollisimman yksinkertainen klausuulimuoto (eli klausuulijoukko S) ja osoita S toteu-
tumattomaksi resoluutiolla.

Tehtdava 5 (10p)
Selitd, kuinka ehtolausekkeelle

if (B) then {C ;}else{C 2}

voidaan muodostaa heikoin esiehto B} annetusta jéilkiehdosta Bj.
Tarkastellaan seuraavaa ohjelmaa Double:

v=0; z=x; while(! (z==0)) {z=2-1; v=v+2}.
Osoita heikoimpia esiehtoja ja sopivaa invarianttia kdyttden, ettd

}Z,, [true] Double [v=2 *x].

Vastauspapereissa tulee olla kurssin nimi, koodi ja tenttipdvamaard, sekd nimi, koulutusohjelma, vuosikurssi, opiskeli-
janumero ja omakdtinen allekirjoitus.



